

出席率及早期讀寫能力：培育卓越讀者及作家

當學生規律上學，將有更多機會掌握讀寫技巧和理解周遭世界。早期閱讀技能有助學童應對所有科目。這些技能與整個學習生涯及人生道路息息相關。哪怕只是缺課幾天，已足以令孩子難以趕上學習進度，尤其在培養閱讀能力的時期。

為何規律上學對讀寫能力那麼重要

- 規律上學有助學生建立歸屬感。當學童感到安心、受歡迎和獲接納，就更易激發學習熱忱，並渴望上學。
- 每日練習有助建立扎實的閱讀技能。學生每天聆聽、說話、寫作和練習，掌握閱讀要領。
- 缺課學生將會錯過關鍵課程。老師設計的教學活動連貫相通。學生缺漏中間學習步驟，就難以掌握後續內容。

學習閱讀講求團隊合作

父母、祖父母、監護人、親屬及照顧者是學生的啟蒙老師，亦帶來故事啟迪，對年輕人的讀寫發展影響深遠。家庭、學校及社區同心協力，協助新生代發展讀寫能力。以下是一些在家提升讀寫能力的建議。有關更多建議，可查閱[家居與社區讀寫與語言能力發展指南](#)。

- 與孩子討論學習點滴，可試問：
 - 今天最開心的是甚麼？您今天閱讀了甚麼？
 - 今天您遇到甚麼困難？您如何處理？
- 每天在家中一起閱讀幾分鐘，任何語言都可以。
 - 就一起閱讀的內容向年輕學子提問。
- 鼓勵唱歌、吟誦、押韻、講故事、朗讀等活動。這些快樂活動能幫助年輕學子培養重要技能，包括學習新詞彙、聆聽字詞發音和理解故事內容
- 請教您孩子的老師如何在家輔助學習和提升出席率。攜手合作，有助取得實用工具和絕佳想法。老師可分享您孩子的出色表現，以及需要獲取更多支援的領域。當家庭與學校分享這些資訊，將更有效地協助初階讀者全年持續進步，邁向成功。
- 與當地團體聯繫，例如圖書館、託兒計劃和閱讀中心。

兒童讀寫能力從家中及社區開始培養，由擔當重要啟蒙者及故事訴說者的家人及照顧者鞏固其語言能力、文化底蘊及身份認同。[俄勒岡州早期知識框架](#)，第 5 頁。

每位學生都能培養精湛讀寫能力，理當享有投身學習歷程的機會。您孩子獨特的文化、背景、經歷及知識，正是課堂與校園中的重要資產。家庭和照顧者是支持學生學習的重要盟友。閱讀培養及規律出律是共同責任，我們期盼共築學子的終身成就。

聯絡資料：

